

■ ЗА РОДИНУ! ЗА РОССИЮ! ЗА ПОБЕДУ!

## В помощь бойцам



Педагоги и родители школьников, работники культуры и жители села Новочеркасск устроили фееричную осеннюю ярмарку в сельском Доме культуры.

Осень – славная пора, когда собран богатый урожай из садов и с огородов. А ярмарка – отличный способ сбывать излишки продукции и немного за-

работать. На ярмарке был представлен широкий ассортимент товаров: мед, фрукты и овощи, молоко, вкусная выпечка, салаты, выставки поделок из овощей и цветов и многое другое.

Жители и гости села могли не только купить, но и отведать осенние заготовки и обменяться понравившимися рецептами. Ярмарку сопровождали выступления творче-

ских коллективов ДК.

Спасибо всем, кто откликнулся и принял участие в ярмарке. Надеемся, что подобного рода мероприятия станут традиционными и в следующий раз откликнется еще больше жителей.

Все вырученные средства пойдут в поддержку СВО.

Наталья Головина.

Фото автора.

■ 01 СООБЩАЕТ

## К пожару привело нарушение правил безопасности

В связи с наступлением холодов увеличивается количество пожаров в жилом секторе.

Несмотря на то, что сегодня все больше используются системы газового отопления, источником тепла все еще остаются и печи. Всем жителям, которые их используют в своих домах, следует помнить о правилах пожарной безопасности. Неосторожное обращение с огнем, сушка дров, сгораемых материалов и нарушение других правил при эксплуатации печей также приводят к возникновению пожаров.

Очередной пожар произошел 19 октября. На пульт диспетчера 26 ПСЧ п. Саракташ поступило сообщение о пожаре в бане. Огонь охватил потолочное перекрытие, внутреннюю отделку. В результате, огнем повреждена баня на общей площади 15 м<sup>2</sup>. Человеческих жертв и пострадавших на пожаре нет.

Второй случай зафиксирован в этот же день, 19 октября. Сообщение о пожаре в бане поступило в 20 часов 57 минут. Огнем были охвачены потолочное перекрытие

и часть внутренней отделки. Площадь повреждения составила 5 м<sup>2</sup>. Человеческих жертв и пострадавших нет. В первом и втором случае причина возгорания – нарушение правил безопасности при эксплуатации печи, а именно – перекал печи.

В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежеле один раз длительное время.

Уважаемые жители Саракташского района! Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Саракташскому и Беляевскому районам УНД и ПР Главного управления МЧС России по Оренбургской области напоминает о требованиях пожарной безопасности:

- не курить в местах для этого не предназначенных;
- не оставлять без присмотра печи, которые топят, а также поручать надзор за ними детям;

– не применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

– не топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

– не перекаливать печи;

– не перегружать электрическую сеть, следить за состоянием электропроводки,

– не эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции,

– не использовать розетки, и другие электрические изделия с повреждениями, а уходя из дома выключать электроприборы.

– не оставляйте без присмотра источники открытого огня и ни при каких обстоятельствах не давайте спички детям и не оставляйте детей одних дома без присмотра взрослых.

С целью своевременного обнаружения возгорания и оповещения людей о пожаре установите в своих домах автономные дымовые пожарные извещатели.

ОНД и ПР по Саракташскому и Беляевскому районам.

■ ЧИТАТЕЛЬ ЖАЛУЕТСЯ

## Под дождем и на ступеньках магазина

Проблема пассажирского транспорта между селами района, к сожалению, так и остается одной из самых злободневных. И мы, жители отдаленных населенных пунктов, как можем, так и решаем вопрос поездок в Саракташ.

Именно в райцентр приходится ездить чаще всего – в больницу, за покупками и по другим делам. К счастью, есть частные перевозчики, с которыми лично договариваемся о том, когда и куда нам необходимо добраться. Уже и привыкли к их правилам, их тарифам за поездки. Как говорится, слава Богу!

Но ведь дело не только в том, чтобы доехать и уехать. Есть еще время, назначенное водителем-таксистом. И место. Вот о нем и речь. Забирают пас-

сажиров чаще всего из центра Саракташа. По старинке местом посадки назначают территорию бывшего автовокзала.

Прошлый четверг лил сильный дождь. Ожидание, среди которых были беременные женщины и пожилые люди, промокли насковзь. Сумки, наполненные покупками, они держали устали и вынуждены были поставить на землю. Да и стоять всем нам было нелегко. Мне пришлось сесть на ступеньки магазина (спасибо продавцу за картонку, которую я подстелила).

Когда будет общественный транспорт, неизвестно, но может быть, возможно решить вопрос для нас, жителей глубинки, хотя бы с местом ожидания – со скамейками и крышей?

Шарайна Кинетова,  
с. Вторая Александровка.

■ ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

## Внимание на проезжую часть

Васильевский сельсовет неоднократно принимал участие в программе инициативного бюджетирования.

Вд. Покурлей в 2025 году запланировали отремонтировать гравийное покрытие проезжей части по улице Береговой. Проект предусматривает нарезку кюветов, укладку двух водопропускных труб и ремонт гравийного покрытия толщиной по оси дороги восемь сантиметров. Проектно-сметная документация прошла госэкспертизу. Общая стоимость проекта составляет

один миллион сто тысяч рублей. При положительном решении вопроса в ремонт проезжей части улицы Береговой внесут свой вклад по 10 % от общей стоимости проекта администрация Васильевского сельсовета, спонсоры и местные жители.

Благодаря поддержке правительства области, администрации района, местных жителей у нас есть возможность улучшать территории нашего муниципального образования.

Виталий Тихонов,  
глава Васильевского сельсовета.

## Шанс сделать комфортнее жизнь на селе

Испытав однажды желание что-то поменять к лучшему, не сомневайтесь, действуйте!

Инициативное бюджетирование прочно вошло в нашу жизнь. С его помощью происходит и вовлечение населения в активную работу по преобразованию населенных пунктов, и решаются наиболее острые вопросы – ремонтируются обелиски, дороги, учреждения культуры, строятся игровые площадки.

В 2024 году администрация Саракташского района впервые провела конкурс, направленный на реализацию инициативных проектов за счет средств районного бюджета. Закрепившееся название «народный бюджет» уже не понаслышке знают черноотрожцы. Ведь это еще один шанс при-

влечь дополнительные средства на территорию. Благодаря участию в народном бюджете в текущем году в клубе с. Изяк-Никитино обустроена санитарная комната и произведен ремонт системы отопления.

На конкурсный отбор 2025 года активность проявляют никитинцы и планируют произвести ремонт системы уличного освещения, установив дополнительно 30 уличных светильников.

С 7 октября по 7 ноября районной администрацией ведется прием заявок для участия в конкурсном отборе. Жители села Никитино очень надеются на победу и с нетерпением ждут реализации проекта в 2025 году!

Оксана Понамаренко,  
глава Черноотрожского сельсовета.